

COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 04/02/2014

L'anno duemilaquattordici, il giorno quattro del mese di Febbraio in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, il Consiglio Circoscrizionale convocato dal Presidente con **avviso n. 189 del 27/01/2014**, ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, **assistito dall' Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci**.

Alle ore 10,15 il Presidente , invita l'Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci nella qualità di Segretario, ad effettuare l'appello, al termine del quale risultano assenti i Consiglieri: Cipri, Schiera.

Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta nominando scrutatori i Conss. Buccola, Fanciuso, Mancuso.

Alle ore 10,20 entrano in Aula i Conss. Cipri e Schiera.

Il Presidente – comunica che sono state notificate due note, risposte alle interrogazioni poste dal Cons. Di Vincenti, la prima a firma del Dott. Sacco riguarda gli emendamenti dell' art.29, la seconda a firma della Dott.ssa Arena avente per oggetto solidarietà ai Marò Massimiliano Latorre e Salvatore Girone, e ne dà lettura.

Inoltre la stessa D.ssa Arena ha chiesto di economizzare la cancelleria per cui sia l' O.d.G. sarà notificato assieme alle altre note tramite mail.

Il Cons. Di Vincenti – interviene sottolineando che la questione Marò è oggi oggetto della politica, infatti alcuni Sindaci della nostra Nazione hanno affisso nelle proprie città delle foto dei militari con messaggi di solidarietà.

A questo punto si occuperà di scrivere al Sindaco Orlando per richiedere un incontro al fine di risolvere la questione.

Il Cons. Reina – esprime il suo parere dicendo che se fosse stato presente durante l' approvazione del documento avrebbe votato con parere contrario, in quanto ritiene che non bisogna politicizzare su una questione di interesse internazionale.

Il Presidente – ritiene legittimo che il Governo si stia prodigandosi per riportare i due militari in Italia e processarli in patria, ma non ritiene opportuno osannarli come eroi, in ogni caso non spetta a questo Consiglio giudicare.

Alle ore 10,30 il Cons. Buscemi lascia l' Aula Consiliare.

Il Cons. Buccola – fa notare agli astanti che la richiesta di potere emendare i regolamenti non è volere sminuire il lavoro della Giunta, ma contribuire a migliorarlo.

Detto ciò informa il Consiglio tutto che Sabato in seguito alle piogge copiose il quartiere dei Cappuccini si è trovato isolato, non comprende perchè ci sono quartieri di serie A e di serie B, considerato che a pochi metri c'è un cantiere che stà sostituendo i tombini.

Il Presidente – risponde che si informerà meglio sui lavori in corso, ma in ogni caso il problema è l' insufficienza della rete fognaria che verrà migliorata, non si conoscono i tempi.

Il Cons. Mancuso – comunica d'aver fatto una rassegna stampa sul problema allagamento in via Cappuccini.

Informa gli astanti che in via E. Di Blasi stanno lavorando alla fognatura, non comprende come mai il Comune spenda una fortuna per risarcire i danni ai privati, i soldi li potrebbe impiegare per migliorare il territorio.

Per ciò che concerne la richiesta di emendare i Regolamenti non si trova d'accordo, ogni volta si impiegherebbe troppo tempo.

Il Presidente – in merito alla questione emendamenti il Dott. Sacco ha risposto in base all' art. 29 del Regolamento per il Decentramento.

Il Cons. Abbonato – ritiene sia inammissibile che un Consiglio di Circostrizione voti in base all' art.29 su un regolamento o si o no senza esprimere soluzioni che possano essere utili aio cittadini.

Il Cons. Lepre – comunica ufficialmente di avere aderito assieme al Cons. Fazio ad un nuovo gruppo “Lavorare per il Bene Comune” il capo gruppo sarà lui stesso.

Alle ore 10,45 il Cons. Schiera lascia l' Aula Consiliare.

Il Cons. Potenza – dopo avere fatto gli auguri al collega Lepre, relaziona sull' incontro avuto ieri con l' Agenzia di animazione per la manifestazione del Carnevale che si terrà il 02 Marzo al Parco Cassarà e ne legge il programma.

Di questo evento è stata anche informata la Pubblica Istruzione, che provvederà a mandare una nota di partecipazione a tutte le scuole della città.

Per ciò che riguarda la manifestazione “Palermo Apre le Porte” con l' adozione di P.zza Danisinni e Villa Di Napoli è già stato predisposto il tutto con date già assegnate.

Inoltre informa gli astanti che è intenzione della Commissione Cultura organizzare un festival della musica delle scuole della Circostrizione per fine anno scolastico, al fine di integrare Istituzioni, Scuola e cittadini.

Alle ore 11,00 i Conss. Abbate, Di Vincenti, Reina e Ruggiero lasciano l' Aula Consiliare.

Il Cons. Abbonato – fa notare che le esigenze del territorio non sono le feste, sulla manifestazione adotta un monumento gli attori principale devono essere le scuole, loro propongono e il Consiglio valuta e non viceversa come in effetti avviene.

Per quanto concerne la festa di Carnevale non comprende il motivo per il quale sia stato dato l' incarico per l' animazione a delle Agenzie specifiche senza fare un Bando e senza ascoltare il parere del Consiglio tutto.

Il Cons. Fazio – comunica che nella giornata di domani la Commissione Attività Sociali farà un sopralluogo al locale messo a disposizione dai Salesiani per l' organizzazione del Carnevale per gli anziani.

Il Presidente – interviene sottolineando che era intento della Commissione Cultura, per ciò che riguarda l' ingaggio delle agenzie di animazione, accogliere altre proposte, che nonostante la richiesta non sono state avanzate.

Il Cons. Lepre – fa notare che occorre valutare le proposte del Consiglio tutto e non fare legge quelle che provengono da una riunione di Commissione e per ciò chiede delucidazioni al Segretario.

Il Segretario – risponde che è compito del Consiglio deliberare, la Commissione può solo lavorare sulle proposte.

Alle ore 11,25 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
(Esp.to Amm.vo A.M. Geraci)

A.M. Geraci

Il Presidente
(Silvio Moncada)

Silvio Moncada